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I[MPAKTUKYM II0 TEOPUU CJIVUHANHBIX ITPOITECCOB
JJIsT CTYJIEHTOB 4 Kypca oTjiesieHnst Mexanuku (423 rpyima),
Becra 2019/2020 yuebroro roja

1. IIpumMmepbl MO/IeJTMPOBAHUS CJIyYaHBIX MPOIECCOB
1.1. BunepoBckuii nmporiecc. byjieM Mo/eimpoBaTh BUHEPOBCKUIT TPO-
necc ¢ marom h =0,01 na orpeske [0,7], T = 1. Honoxum t, = (n — 1)h.
Begem B sgueiiky Al dopmyny =(CTPOKA()-1)/100 u ckonupyewm B stieitku
A2:A101. B crosibiie A mosiyunm TeKylIee BpeMs.
Bynem ncxomurs u3 Toro, uro w(0) = 0 n

w(t+h) = w(t) + VAN(0,1).
Beejem B siueiiku B2:B101 dopmyny =HOPMCTOBP(CJTHUC()) u rakim

00pa3oM, IOJIYINM TaM Ha0OP HE3aBUCHUMbBIX CJIyYalHBIX BEJIMYMH CO CTaH-
JIAPTHBIM HOPMaJIbHBIM pacupejeacHueM. lajee, BejieM B gaueiiky Cl HOJIb,
a B gueiiky C2 dopmyny =C1+0,1*B2, u 3arem ckomnupyem siueiixy C2 B
staeiikn C3:C101. Takum obpaszom, oJydaeM 3HAUEHNS BUHEPOBCKOI'O IIPO-
ecca.

Ternepb MOKHO HApHCOBaTH €ro rpaduk (TodHee, ero KyCoOIHO-JTNHEHHOe
pubJIMyKeHne) ¢ MoMOIbIo MeHio Beraska —> /lnarpamma, BeIOpaB THIT 1A~
I'PaMMBbl — TOYEUYHbII, HA KOTOPOM 3HAUYeHHsI COeJIMHEeHbl OTpe3KaMu. B Ka-
JyecTBe 3HaUeHnit X HaJl0 BeIOparh stueiiku A1:A101, B kKauecTBe 3HadYeHMiT Y
— gueiiku C1:C101.

1.2. IIponecc OpunrreitHa—Yaenbeka. Byjiem MoempoBaTh MPOIece
OpHinreitna—YiienOeka ¢ nmapamerpamMu ¢ = 1 1 a = 1 Ha TOil ¥Ke BpeMeHHOI
cetke. Vcnonbsyem cronbipl A (Bpemst) u B (ciydaiinbie BeJmanHbl).

Bysiem nexoputh s toro, uto £(0) = N(0,02) n

E(t+h)=e “"¢t)+ o1 — e 20hN(0,1).

Beenewm B staeiiky D1 dopmyny =HOPMCTOBP(CJIHUC()) u B stueiixy D2
dopmyny =EXP(-0,01)*D1+KOPEHb(1-EXP(-0,02))*B2, u 3arem ckoru-
pyeM gdeiiky D2 B gaeitkm D3:D101. Taxkum obpazom, mosydaem 3HAUECHUS
nporecca Opnmireitna—Y/ienoOexa.

Tenepb MOXKHO HaprcoBaTh ero rpaduk, Kak U B IPeablIyIeM ciaydae. B
KadecTBe 3HadeHnit X HaJto BeIOparh sueiikn A1:A101, B KadecTBe 3HAUCHMIT

Y — gueiiku D1:D101.



1.3. IlyacconoBckmuii mporiecc. Byaem MoiempoBaTh MyacCOHOBCKUIA
IIPOIIECC ¢ MHTEHCUBHOCTBHIO A = 1 KaK IpPOIECC BOCCTAHOBJICHUS C ITOKAa3a-
TEJILHO paCIpE/Ie/IEHHBIMU [TPOMEXKYTKaMI MexKly ckadkamu, jo K = 10
ckadKoB. [TokazaTenbHO pacipeIe/IeHHYIO CIyUJaiiHyo BeJIMYUHY C TTapaMeT-
poM A MOxkHO mpefctaButh B Buje (1/A)(—1InU), rae U paBHOMEpHO pac-
npejesiena Ha [0, 1].

Baesewm B sueiiky G1 dopmyny =IHHEJIOE((CTPOKA()-1)/2) u ckonupy-
em B gueitkn G2:G21. D10 OyayT 3HaYEeHNs ITyacCOHOBCKOTO Tpoliecca oT ()
710 10 (ITOBTOpEHMsT COOTBETCTBYIOT IPOMEXKYTKAM MTOCTOSTHCTBA,).

Bsenem B sueiiky F1 nosb, a B stueiiky F2 dopmyiry
=F1-LN(CJIYUC())*(OCTAT(CTPOKA();2)=0) u ckonupyem siveiiky F2 B
staeiiku F3:F21. D10 OyayT MOMEHTHI BpeMeH! (MOBTOPEHMUsI COOTBETCTBYIOT
TOYKAM JIO ¥ TIOC/IEe CKAIKa).

Tenepbp MOXKHO HapmcoBaTh T'padUK, KaK W B INPEJbIIYIEM ciaydae. B
KadecTBe 3HadeHuil X Ha 0 BeIOparh gueiiku F1:F21, B kauecTBe 3HaUEHMI

Y — aueiiku G1:G21.

2. 3agaHue

1. I[IpoBecTn MojieTMpoOBaHNe TPOIECCOB ¢ YKa3aHHBIMI B BapuaHTax 3Ha-
JEeHUSIMI TTAPAMETPOB, a TakzKe mporecca 1)(t), 3aaHHoro (GyHKINed OT BUHE-
POBCKOI'0O TIpoliecca 1, BO3MOXKHO, BpeMenu. Crenarh rpaduKu Tpex pasHbIX
TPAEKTOPHIl KaxKJIOro IpoIecca.

2. Usyuus pazjen yuebnnka C9, BBIUHCINTL CTAIMOHAPHDBIEC BEPOATHOCT]
Jist enn MapkoBa u3 3ajiauu Jijisi CAMOCTOSTETLHOIO pellieHns K riase 9 ¢
HOMEPOM, YKa3aHHbIM B BapuaHTe, IpoBecTu MojiesimpoBanue 3a 1000 1maros,
HAWTH OTHOCUTE/bHBIE YACTOTHI, CPABHUTH WX C BEPOATHOCTSIMU, OINEHUTD
MOTPEITHOCTD (KaK MAKCUMYM W3 MOJLYJIeH OTKJIOHEHHIT ).

PesynbraTst npejicraBuTh B Bujie ordera B PDF, conepaxkariero nosicnenmus,
KakK JieJiajin, U rpadukn, ¢ npuioxkenneMm daiiia-tabaunsl B crapom Excel
(XLS).

Hazsanus daiisios B Bujie: MM @amvmmus, rie MM — Homep crysienTa B
CIIMICKE T'PYIIIbI, IPEJICTABJIEHHOM CTAPOCTOI, OH YKe HOMED BapUaHTa.

133.0/IHO CpaBHUTH C OTBE€TaMMU B KHHUI'C.



BapuaHTbI

01. h=0,01;T=2a=1;02=2,A=3; K =7; n(t) = (w(t) +2)*/4; N 1.
02. h=0,005; T =3; a=2; 0> =3; A =2; K =10; n(t) = sin(3w(t) + 7/6); N 2
03. h =001 T = 5: 0 = 3: 02 = 4: A= 5; K — 12; n(t) = exp{uw(t) — t/5}: N 3.
04 h=0,005; T =2, a = 4; 0% = 6; A= 4; K = 8 1j(t) = (w(t) — 2)/8; N4
05. h —0.01: T = 3 o = 2 0% = 5: A= 3: K = 0: n(t) = cos(w(t) + 7/3); N

p{

06. h =0,005; T =4, a=5; 0> =T, \=5; K = 11; n(t

~—

w()—t};NG.

ex

07. h=0,01; T=8 a=3 0>=9 A=2 K =6 5(t) = (w(t) — 1) N 7.

08. h OOO5T 4iao=4;02=8 \A=4; K =8; n(t) = sin(3 ()—|—7r/4)

09. h=001; T=T7;a=2;0%=3; A\ =3; K—13 n(t):exp{2w()—t/4}N9A.
10. h =0,005; T = 5; a = 5; 0> = 4; /\:7K () = (2w(t) — 1)% N 9B.
11 h=00LT=11a=30>=2 \=6 n(t) = cos(w(t) + 7/6); N 10A.
12. h=0,005; T = 3: 0 — 4: 0 — 6: A = 8: K—12 n():ep{t/B—l—w()}NlOB.
13. h =0,01; T_9a_2,02_8;)\_3,K—8,n() (w(t) — 3)2/9; N 1.

4. h 0005 T=3a=1;06>=9;A=5 K="71,n(t) =sin2Qw(t) + 7/3); N

15. h=0,01; T =5, a = 3,02—5;)\:4;K:14'77():Xp{3w()—t}N3
16. h =0,005; T=T; a0 =2 0 =3 A=T; K = 11; n(t) = (w(t) + 1)%; N 4.
17.hzO,Ol;TzQ;a:3;02:4;)\:4;Kle,n():c( w(t) —m/6); N

18. h =0,005; T =4;a=2;02=6; A\=5; K =8; n(t) = (w(t) — 1)3; N 6.



